

El proceso de RIOM

Al comenzar la audiencia de ayer, el Tribunal rechazó las conclusiones presentadas por los defensores de los acusados

LA SESION ESTUVO DEDICADA AL INTERROGATORIO Y DECLARACION DE DALADIER

COMIENZA LA SESION
Riom.—La audiencia del tribunal ha comenzado a la una y media de la tarde. Todos los acusados se encontraban en la sala.
El ex presidente Daladier conversa con el general Gamelin momentos antes de comenzar la sesión.

Hay poco público en las tribunas.
El tribunal procede enseguida a dar su veredicto sobre las conclusiones presentadas por los defensores de los acusados. Son rechazadas en primer término las de León Blum, en que se recusa la legalidad del tribunal y a continuación las de Daladier acerca de la retroactividad y de la investigación complementaria pedida por el ex presidente. También es negada la unión de los procedimientos pedida por Blum.

HABLA EL ABOGADO DE DALADIER

A continuación toma la palabra el segundo abogado de Daladier, Chauvel, el cual pretende demostrar que el proceso actual se realiza ante una opinión deformada por la propaganda interesada. Afirma que se quiere impedir que el país conozca la verdadera naturaleza del proceso. Entre Caous y Chauvel se produce entonces un vivo intercambio de frases.

El tribunal—declara Caous—no se ocupa de la propaganda, sino sólo del proceso, si no va usted a hablar del proceso, le ruego que se siente.

Chauvel contesta que no duda de la imparcialidad e integridad del tribunal; pero que se ve obligado a protestar contra la orientación impresa a los debates. Es preciso—dice—que se haga toda la luz necesaria, Caous le pide entonces que no siga hablando, y Chauvel se sienta.

DECLARACION DE DALADIER

El presidente anuncia después que va a interrogar a Daladier y recuerra al ex presidente que se le acusa de:

Primero. Insuficiencia en la preparación de la guerra.
Segundo. De su actitud en la reunión de 23 de agosto del 39.

Daladier se pone de pie con las dos manos apoyadas en el pupitre, que golpea de vez en cuando, según su vieja costumbre parlamentaria.

Caous dice después que se le acusa de no haber asistido a las reuniones del Consejo Superior de Guerra más que una vez en tres años.

Daladier contesta que la Ley no obliga al ministro de la Guerra a presidir el Consejo más que cuando se trate de la organización del Ejército. Es singular—agrega—que se me haga este reproche, cuando en varias ocasiones recoma que se reuniera el Consejo.

"Tengo ansia de explicarme—dice diciendo Daladier—; os pido que me preguntéis lo que deseáis. Quiero toda la verdad, quiero que las cifras publicadas en la Prensa sean rectificadas."

Caous pregunta entonces por qué el acusado se opuso al mantenimiento en filas de los jóvenes reclutas en marzo de 1935, aunque en esta fecha no fuera ministro.

Daladier contesta que a partir de 1934 había una gran necesidad de armamentos más que de efectivos. Siempre fui partidario—prosigue—del aumento de los efectivos militares de carrera y de la Guardia Móvil. Cuando me encargué del Ministerio de Defensa Nacional, había 29.600 oficiales; en 1939, había 31.500. Y cuando se declaró la guerra, 37.000, mientras en Alemania sólo había 27.000, según indicaciones del servicio secreto.

Interrogado sobre el licenciamiento de 5.000 oficiales de la escuela activa en 1933, Daladier responde que esta medida no provocó ninguna objeción en los jefes militares de aquella época. Un poco más tarde declara que de los 80.000 oficiales de la reserva, sólo una quinta parte podía ser calificada de suficientemente instruida, según el inspector general del Ejército. El acusado pone después de relieve el aumento de los efectivos. Había 17.000 oficiales de reserva en 1933 y 56.000 en 1939. En 1933 fueron llamados 258.000 soldados de la reserva, mientras en 1939 se movilizaron 51.000.

Caous pasa a tratar después del armamento. Daladier, al que se acusa de no haber realizado esfuerzos en este terreno, contesta que no esperó a 1936 para armar al país. El ex presidente se esfuerza en demostrar que las cifras de los créditos para material aumen-

taron constantemente y añade que es falso totalmente que no hubiera bastantes tanques, lo que promete demostrar.

El presidente pregunta entonces si fué ejecutado el programa de armamentos de catorce mil millones de francos. Daladier insiste en



Daladier

la rebaja de créditos militares en 1934, de que es responsable otra personalidad.

Daladier se refiere después a las alianzas anteriores contraídas por Francia, especialmente el Pacto de los Cuatro, y repite que de la distribución de los créditos militares en el ejercicio de 1934 es responsable otra personalidad. Añade que de acuerdo con Gamelin, dedicó el esfuerzo principal al capítulo de armamentos. "El general Colson había pedido nueve mil millones. Nos pusimos de acuerdo para conceder catorce mil millones, escalonados en cuatro años. Ahora bien: en 1935 la industria francesa era incapaz de producir más de mil millones de francos de pedidos de guerra."

Nadie ha consagrado en Francia sumas tan considerables como yo a la defensa nacional.

Yo vi el peligro y tuve el valor de tomar una medida que otros no se atrevieron a afrontar.

A continuación se procede a levantar la audiencia a las tres y diez de la tarde, a petición de León Blum, que se encuentra ligeramente indispuerto. (Efe.)

CONTINUA EL INTERROGATORIO DE DALADIER

Riom.—A la reanudación de la vista, del proceso prosiguió el interrogatorio de Daladier por el presidente Caous, el cual declara que Francia en septiembre de 1939 disponía de unos tres mil

En conmemoración de un aniversario

El Instituto Nacional de Previsión, destina doscientas mil pesetas para pensiones de periodistas septuagenarios

Madrid.—El Instituto Nacional de Previsión ha cumplido hoy el treinta y cuatro aniversario de su fundación, y en prueba de su reconocimiento a la prensa española por la colaboración que viene prestando a la obra del Seguro Social, predilecta del Movimiento Nacional, ha acordado destinar la suma de doscientas mil pesetas, que corresponden a los ejercicios económicos de 1941 y 42, a fin de constituir pensiones de dos mil pesetas anuales entre periodistas españoles septuagenarios y que no están en el ejercicio de la profesión. Se ha formado un Patronato para la aplicación de dichas pensiones, del cual serán presidente y vicepresidente de honor el ministro de Trabajo y el secretario de Educación Popular, respectivamente; presidente efectivo, el delegado nacional de Prensa; vicepresidente, el comisario del Instituto Nacional de Previsión y el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; vocales: un director de un periódico diario de Madrid y otro de provincias, que designará el delegado nacional de Prensa; otro, designado por la Secretaría General del Movimiento y el jefe del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas. Como secretario de este Patronato, actuará el de la Asociación de la Prensa de Madrid. (Logos.)

La anterior noticia, que recoge el pago generoso del Instituto Nacional de Previsión, que de esta forma quiere conmemorar una fecha trascendental para la Previsión española, constituye para nosotros motivo de intenso agradecimiento. La labor que ha venido realizando esta Institución, quedó reflejada en el artículo que publicamos en nuestro número de ayer, debido a hombre tan competente y entusiasta en esta materia, como el prestigioso decano de la Universidad salmantina, don Nicolás Rodríguez Aniceto, Delegado del Instituto Nacional de Previsión en Salamanca.

Es ahora nuestra profesión la que se ve distinguida por este organismo, que no puede ser como colaboración, ya que deber de todos nosotros es prestar la atención que merece la actuación del Nuevo Estado. Pero si hemos de aceptarla como recompensa a toda una vida que, como la del periodista, encierra tanto de sacrificio y que ha visto llegar el final de ella en medio de la incertidumbre para los ya pocos años de existencia.

Con este rasgo del Instituto Nacional de Previsión, constituyendo pensiones para los periodistas septuagenarios que no están en el ejercicio de la profesión, esa inquietud de los años más duros desaparece y repetimos—nuestra gratitud se hace sincera.

tanques, mientras Alemania contaba con más de siete mil.

Daladier admite las cifras facilitadas por la presidencia y añade que en primero de mayo de 1940 se contaba con cerca de cuatro mil tanques franceses, incluyendo los autos blindados; pero que aunque en 1936 había sido aceptada una proposición de construir tanques de treinta y seis toneladas, no fué su proposición de creación de divisiones blindadas.

Los alemanes—continúa—nos atacaron con un número de tanques aproximadamente igual al que nosotros podíamos oponerles; pero el mando militar francés dispersó las formaciones blindadas de que disponía y las comprometió prematuramente en la campaña de Bélgica. Pese a todo, la calidad de nuestros carros era semejante y aun superior a la de los alemanes, según datos facilitados por los agentes de la segunda oficina.

El fiscal aclara que Francia disponía de tan solo 3.825 cañones antitanques, siendo preciso más de 10.000, a lo que Daladier responde que Francia poseía seis mil antitanques.

En mayo de 1940, la falta de cañones antitanques—prosigue el ex ministro francés—no ha sido razón bastante para que pudiera entorpecer la actividad del Ejército. El presidente Caous cita el caso de la 61 división de Infantería, que no disponía de un solo cañón y el caso de la 76, que sólo disponía de seis para cubrir un frente de 30 kilómetros.

Con esto se suspende el interrogatorio de Daladier y se levanta la sesión a las 7,45. Minutos después los acusados son trasladados a sus celdas. (Efe.)

Se concede la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, a los defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza

"Dirección General de Reclutamiento y Personal.—Recompensas. Como resultado del expediente de juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo propuesto por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Fernando y por el ministro que suscribe, S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado conceder la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, como comprendidas en el artículo 76 del Reglamento de la mencionada orden, y decreto número 11, a las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, Andújar (Jaén), por su heroico comportamiento durante el periodo de tiempo comprendido entre los primeros días del mes de agosto de 1936 al primero de mayo de 1937, y cuyos méritos se relatan sucintamente a continuación.

MANANA, EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD

La Acción Católica, al Doctor Plá y Deniel

Con motivo de su elevación a la Silla Primada, el domingo, día 1 de marzo de 1942, en el Paraninfo de la Universidad Literaria, a las siete y media de la tarde, con asistencia de las autoridades, se celebrarán los siguientes actos organizados por la Acción Católica salmantina:

PROGRAMA

1. "Un año de Apostolado", por don José Riesco Terrero, consiliario del Consejo Diocesano de A. C.
2. "El pescador", Schubert, por el Coro Diocesano de las jóvenes.
3. "Zagalas del redil", poesía, por la señorita Conchita Fernández, del C. D. de las jóvenes de A. C.
4. "La trucha", Schubert, por el Coro Diocesano de las jóvenes.
5. "Las mujeres de Acción Católica ante el Primado de las Españas", por doña Aurora Nieto, de la Junta Diocesana de A. C.
6. "Jota charra", Dámaso Ledesma, por el Coro Diocesano de las jóvenes.
7. "Apostolado de un obispo", don Julián Pascual Dodero, del Consejo Superior de los Hombres de A. C.
8. "Ofrenda de la A. C. salmantina", por don Pedro Sandoval Hernández, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica.
Himno Pontificio, Himno Nacional.

El Caudillo nos dijo: "Tengo fe en vuestra obra". Y a la fe de un jefe no puede responderse más que con la superación de un servicio. Aprende a superarte en tu misión de mujer en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina. Matricúlate.

Madrid, 19 de febrero de 1942.

MERITOS QUE SE CITAN

Al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, un grupo de guardias civiles, carabineros, guardias de Asalto, aviación, militares retirados, sacerdotes y paisanos, antes de entregarse a los marxistas de la provincia de Jaén, acordaron sublevarse en favor de la causa nacional, a las órdenes de un comandante de la Guardia civil, pasando con sus familiares en los primeros días de agosto de 1936 al Santuario de la Virgen de la Cabeza, cuyo personal se distribuyó entre éste y el Lugar Nuevo. El capitán de dicho Instituto, don Santiago Cortés González, ayudado de sus oficiales, les exploró la voluntad y viendo que todos en general eran adictos al Movimiento y que poseídos de gran patriotismo y elevado espíritu, estaban dispuestos a morir antes que entregarse a los rojos, estableció las avanzadillas y montó el servicio de defensa.

En esta situación rechazaron diversos ataques enemigos hasta el 14 de septiembre, en que el comandante antes citado entendió no debía continuarse la resistencia, en cuyo momento enérgicamente se hizo cargo de la posición, como jefe de la misma, el glorioso capitán Cortés, del mismo benemérito Instituto.

Este capitán imprimió a los defensores un espíritu tal de sacrificio y heroísmo, que no podrá ser superado, logrando con ello que la defensa de aquellas posiciones, no obstante la inferioridad de medios y elementos con que contaban, haya sido uno de los hechos más gloriosos de nuestra Cruzada.

En esta situación e imposibilitados de suministrar de víveres, se ven obligados a hacer salidas a pueblos y lugares, algunos de ellos a más de 25 kilómetros de distancia, aprovechándose el enemigo de estas condiciones para hacer uso de los altavoces y presentar emisarios, enarbolando banderas con cartas de jefes rojos invitando a la rendición y excitando a rebelarse contra el capitán.

Con bandera blanca acudieron parlamentarios para establecer negociaciones para la rendición, in-

La guerra en Rusia y Cirenaica

Las fuerzas soviéticas realizan ataques en todo el frente, que tropiezan con gran resistencia alemana

ACTIVIDAD DE LAS UNIDADES DE EXPLORACION EN CIRENAICA

Nuevos ataques aéreos contra la isla de Malta

EL ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En Crimea, las formaciones alemanas y rumanas han rechazado los ataques dirigidos contra las líneas aéreas de la península de Kerch. El adversario sufrió numerosas pérdidas. En los demás sectores del frente del Este los bolcheviques realizaron numerosos ataques que tropezaron con la resistencia de nuestras tropas, apoyadas por fuertes unidades aéreas que les hicieron fracasar.

En África del Norte han desplegado gran actividad en el frente de Cirenaica las unidades de exploración alemanas e italianas. A pesar del tiempo desfavorable, han sido bombardeadas las instalaciones del puerto de Tobruk y atacadas con bombas y fuego de armas automáticas las columnas motorizadas británicas. Se han llevado a cabo nuevos ataques aéreos contra los aeródromos de la isla de Malta.

El enemigo ha realizado, en la noche última, un nuevo ataque sobre las costas del continente. Han sido derribados dos aviones de bombardeo ingleses." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado 636 del Gran Cuartel General del Ejército italiano.

"En el frente de Cirenaica, elementos motorizados italianos y alemanos han efectuado operaciones de reconocimiento en una extensa zona. La actividad de la aviación, obstaculizada por el mal tiempo, se concentró sobre las instalaciones portuarias de Tobruk y el aeródromo de Malta, que resultaron alcanzados, eficazmente en varias ocasiones.

Varias incursiones aéreas enemigas contra Trípoli y Bengasi causaron ciertos daños de poca gravedad. En Bengasi, algunas viviendas árabes resultaron alcanzadas y se señalaron ocho muertos y siete heridos entre la población musulmana.

Un avión adversario intentó en las primeras horas de esta mañana volar sobre Mesina. Alcanzado por el tiro preciso de nuestras defensas antiaéreas, se vio obligado a amarrar en las inmediaciones de Cabo Pelado. Seis canadienses que componían la tripulación fueron capturados prisioneros sin haber sufrido ningún daño." (Efe.)

HALLADA EN ARGEL

Una maleta del ex ministro Mandel con lingotes de oro

París.—El diario "Pariser Zeitung" informa que en un hotel de Argel ha sido hallada casualmente una maleta que perteneció a Georges Mandel, ministro del Interior del Gobierno francés durante la guerra. La maleta quedó allí al pasar Mandel a Argel.

Como se recordará, este ministro fué detenido después del armisticio, cuando se disponía a negociar con Duff Cooper la constitución de un Gobierno compuesto por personalidades francesas emigradas.

En el interior de la maleta se han encontrado cinco lingotes de oro de 17 kilogramos de peso cada uno, así como mil moneads de oro de 20 francos. Uno de los lingotes llevaba la estampilla del Banco de Inglaterra.

Se cree que estos fondos estaban destinados a los primeros gastos de subsistencia del Gobierno emigrado. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—El Ministerio del Aire comunica: "Aviones del servicio británico de bombardeo han atacado nuevamente Kief durante la noche



Ha sido dada la orden de partida de una escuadrilla de aviones alemanes. Este piloto, que forma parte de ella, se prepara rápidamente, con la ayuda de un compañero.

última. Los astilleros e instalaciones de construcción de barcos fueron bombardeados e incendiados. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General del Oriente Medio:

"A pesar del mal tiempo y de las continuas tempestades de arena, nuestras formaciones de patrullas y nuestras columnas de combate han proseguido sus actividades.

No se señala ningún cambio en la situación general." (Efe.)



EL DOCTOR TODT Y SU OBRA.—Grandes cantidades de alambre y barras de hierro para las fortificaciones de la costa atlántica, construidas bajo la organización del fallecido doctor Todt

EL FINLANDEZ

Helsinki.—Comunicado del Ejército finlandés:

"Actividad normal en los istmos de Carelia y Aunul. Han fracasado las operaciones de reconocimiento del enemigo. Han sido rechazados los ataques lanzados por el adversario en el sector meridional del frente después de una preparación artillera.

En el curso de dos jornadas de combate, el enemigo ha perdido en dicho sector más de 400 muertos.

Actividad reforzada de los elementos de contacto en los demás sectores del frente.

Durante un combate aéreo sobre el sector Sur del frente del Este, nuestros aparatos de caza han derribado 16 cazas enemigos y causado averías a otros tres. Uno de nuestros aviones fué derribado, pero el piloto logró salvarse y aterrizar en nuestras líneas." (Efe.)

Angora.—El agregado militar de la Embajada alemana de Angora, general Von Rode, ha salido con dirección a Berlín.

Los círculos diplomáticos comentan el cambio de destino de Von Rode y lo relacionan con las próximas operaciones del frente oriental. (Efe.)

Berlín.—Potentes escuadrillas de bombarderos y "Stukas" alemanes han causado a los soviets pérdidas excepcionalmente importantes, sobre todo en los sectores Central y Norte del frente ruso, donde intervinieron también numerosas escuadrillas de cazas.

En dichos sectores, el enemigo perdió 13 cañones, 18 carros blindados y 335 vehículos motorizados destruidos por las bombas lanzadas desde pequeña altura. (Efe.)

Para su formación completa como mujer y puedas enfrentarte en la vida con los problemas económicos, acude a matricularte en la Escuela Hogar de la Sección Femenina.

JEFATURA PROVINCIAL

Cumpléndose mañana, día 1 de marzo el primer aniversario de la muerte de don Alfonso de Borbón, se ha dispuesto por la Secretaría general del Movimiento se celebren funerales en todas las capitales de provincia por el eterno descanso de su alma.

Dando cumplimiento a lo ordenado, esta Jefatura provincial ha organizado para hoy, sábado, día veintiocho, a las once y media de la mañana, en la iglesia de San Juan de Sahagún, un solemne funeral en sufragio del alma del ilustre finado, a cuyo piadoso acto quedan invitadas todas las autoridades, aliados, funcionarios y cuantas personas deseen asistir.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL JEFE PROVINCIAL

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO SOCIAL

Las señoritas que a continuación se citan, y a las cuales le corresponde cumplir el Servicio Social el próximo mes de marzo, se presentarán en las Instituciones que se indican el día 1 de marzo, a las diez de la mañana:

Administración provincial de "Auxilio Social". — Pilar Marzal Ballesteros, María Dolores Sánchez Crespo, María de Dolores Pérez Lucas Alba, Josefa Rodríguez García, Martina Berrocal Santa Paula.

Departamento provincial del Servicio Social. — Isabel Ortega Silva, Isabel Sánchez Martín, María Luisa Fernández Díez, María del Carmen Velázquez Solana, María de las Nieves Tabernero Mateos, María Antonia Secall Penalosa, Elisa Lozano Gómez, María Reppia Hernández, María del Rosario Ruiz Cid, Paulina Domínguez Montes, Encarnación Iglesias Quintano, Dolores Antoray, Manuela Ufano Rodríguez, Josefa González Merino, Ramona Rodríguez Vicente.

Departamento de Información Social. — Angeles Barrado Sánchez, Carmen Arroyo Valle, María del Rosario López Urribari, María García Gavilán, Aurelia Sánchez Migué, Adoración Hernández Santos, María Joaquina Rodrigo Esteban, Agustina Fuentes Marcos, Agustina Rosario Fraile Hernández, Ana María Domínguez Sánchez, Esperanza Melero Montes, Mariana Lidia Martín García, Isabel Martín Giménez, Isabel de Vega Martín, Anselma Serrano Andrés, Olvido López Giménez, Magdalena Vals Ramos, María Martín Cruz, Emilia Carabias García, Lucila Sánchez Abad, Isabel Guinaldo Martín, Patro Pisot Casado, Meleánia Martín González, María de los Santos Antonio García, Benilde Briz Sánchez, María García Núñez, Ana García Vicente, Marcelina Sánchez Maíllo, Consuelo Gómez Iglesias.

Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. — María Cruz Hortal López, Martina del Collado López, María Cleofe Amores, Teresa Pasuala Villoria, Consuelo Rodríguez Santos, Pilar Carabias García, Purificación Hernández Seisdedos, Fe Alonso Lorenzo.

Comedor Infantil. — María del Carmen Tabares Díaz, Anastasia López Giménez, Manuela López Mena, Eugenia Domínguez Hernández, Carmen Rodríguez González, Margarita Berdugo Nevado, Sagrario Gutiérrez Martín, Aurelia Rodríguez Leal, Mercedes Benito Melero, María Concepción Rebollo Ramos, Mercedes Núñez Serranos.

Comedor de los Pizarrales. — Rosa Mayor Masegosa, María del Rosario Ramos Ballesteros, Aurora Redondo Dávila, Consuelo Montero Albán, Dolores Sánchez González, María Dolores Gómez Rico, Angela Sánchez Gómez, María García Sánchez, María Asunción González Martín, Enriqueta Vicente Sánchez, Ana María Hernández Martín, Francisca Dueñas Sáinz, María de la Consolación Rodríguez, Pilar Astudillo Andrés, Pilar Alastruey Castillo, Amparo Sánchez Revilla, María Saiz de Hernández, Anita Navarro Rodríguez, Josefa Zorita Montero, Aurelia Lázaro Díaz, Onilia Pinto Conde, Soledad Sánchez Norberto, María del Carmen Pérez Vicente, Ana Martín Iglesias, María de los Dolores Megido Méndez, Carmen González Bazzarelle.

Comedor de la Prosperidad. — Felipa Rodrigo Feio, María del Rosario Regalado González, Satu-

ria Pablos Giménez, María Luisa Nieto Sánchez, María Mateos Alameda, Consolación Nieto Sánchez, Isabel Torres López.

Sección Femenina. — Presentación Alba Herrero, María de las Nieves Pérez Rodríguez, María Antonia San Pedro Ramos.

Frete de Juventudes. — Juana Blanco Juanes, Angela López Romos.

Madre y Niño. — Mercedes Fragua Pienoste.

Distrito Universitario del Sindicato Español Universitario. — Juana Castillo Martín, María Delgado Hernández, Teresa Sánchez Martín, María de los Dolores Perote Carranceja, Esperanda Borrego Cañedo.

Delegación local de "Auxilio Social". — María Sánchez Cobaleda.

Comedor Infantil del Rollo. — María Sunción Carrasacal Antón, María Teresa Cimiano Hernández, Concepción de la Lama Gutiérrez, Evedia Sánchez y Sánchez, María del Pilar Ramos de la Encina, Milagro Reina Bayo.

Comisión de Mutilados. — Amelia Sopena García.

Comisión del Subsidiado al Combatiente. — Josefina del Campo Bonda, Manuela Chamorro Hernández, María de los Angeles Arias Cuesta, Esther Domínguez Gabriel, Nicreeta Mulas Martín.

Junta provincial de Beneficencia. — Consuelo Sánchez y Sánchez, Fidelia Santos López.

Delegación local de "Auxilio Social" (Ficha Azul). — Isabel Alonso Villar, María Agustina Marcos Herrera, Elvira Marcos Herrera.

Gobierno Militar. — María del Sagrario Iglesias Alba, Teresa Durán Rubio, Angela Esteban Miguél.

Ajua de la Sección Femenina. — María Sáinz López, María Elisa de la Torre Mallavia, María Paz Moreno Díaz Varela, María Dolores Galicia Rubio, María Murna Izaguirre, Concepción Camapano Torre, Victoria Conde Macho.

Policlínica de "Auxilio Social". — Mercedes Sánchez Hernández, Agustina Báez Sánchez, Rosalía Delgado Berjano, Joaquina Fernández Corral, Lorenza Cardosa Vicente, Rosario Vicente González, María de las Candelas Martín Villazala, Celia Álvarez de la Cruz, María Teresa Cecilia Maroto, Carmen Pérez Sánchez, Carmen Perete Duque, Inocencia López García, Manuela López Montero, Juana Ramos Calvo, Adela Frutos Hernández.

Las cumplidoras que no se incorporen a las instituciones a las que se les destina serán sancionadas con un mes de recargo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 26 de febrero de 1942.—El jefe del Departamento.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4. Teléfono 1171
R. E. I.

Haga sus ofertas de **GOMA, BOTES y BOTELLAS** de todas clases al **ALMACEN DE CONSUELO, 5** Teléfono, 1381 - Salamanca **LE PAGARA MAS QUE NADIE; NO LO DUDE** AVIL.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO

Habiéndose liquidado las existencias del 5 por 100 de pimientos puestas a mi disposición por el ilustrísimo señor Comisario de Recursos, se ruega a los interesados que lo precisen se abstengan de solicitar verbalmente o por escrito pimiento de ninguna clase en las oficinas de este Gobierno civil.

Salamanca 26 de febrero de 1942.—El Gobernador civil, José Ximénez de Sandoval.

VERDADERO CAFE EXPRES Las Burbujas

Sindicato Provincial Colonial

Todos los industriales confiteros de los pueblos de esta provincia y agregados de la de Cáceres, se pasarán por estas oficinas a recoger la guía correspondiente del cupo asignado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 27 de febrero de 1942.—El delegado del Sindicato.

SARNA

Antisárnico MARTI

TRATAMIENTO COMODO Y DE BUENOS RESULTADOS. - VENTA EN FARMACIAS

Censura Sanitaria número 1.566

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION PROVINCIAL DE TESORERIA Y ADMINISTRACION

AVISOS

No se suministrará a ningún Servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por ningún comercio, artículos de ninguna especie, mientras no lleven el correspondiente vale de la Delegación provincial de Tesorería y Administración, Sección Intendencia, por lo que se refiere a Jefatura provincial, Sección Femenina, Educación Nacional (S. E. M.), Frente de Juventudes, Justicia y Derecho, Transportes, Información e Investigación, Sanidad y S. E. U., y en cuanto tiene relación con Sindicatos, tampoco suministrarán artículos, mientras no se presente el correspondiente vale de la Administración provincial de Tesorería y Administración.

Quedan exceptuadas de esta orden la Delegación provincial de Auxilio Social y Sindicato de Ganadería.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 26 de febrero de 1942.—El delegado provincial de Tesorería y Administración.

Las facturas correspondientes a suministros hechos a Sindicatos, a excepción del de Ganadería, se pasarán por la Administración provincial de Sindicatos los lunes de cada semana, acompañadas del vale correspondiente, presentándose los miércoles, con un duplicado de la factura original, a cobrar su importe en la Caja de la Administración (Avenida de Mirat, número 10, segundo), advirtiéndose que no se satisfarán más facturas que aquellas en que se halle comprendido el requisito de su presentación en la forma que se indica.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 26 de febrero de 1942.—El delegado provincial de Tesorería y Administración.

Tesorería de Hacienda

ANUNCIO

Desde el 1.º de marzo próximo hasta el 10 de abril se halla abierta la cobranza en período voluntario, en la zona de la capital, de las contribuciones Rústica, Urbana e Industrial, y en los pueblos solamente Rústica y Urbana, con arreglo a los itinerarios que oportunamente se publicarán.

Pasado dicho plazo, incurrirán los contribuyentes morosos en el recargo del 20 por 100; pero si pagan los débitos en las capitales de las zonas desde el 15 al 25 de abril, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito.

Se advierte a los contribuyentes de la capital que, por las circunstancias que concurren, no se intentará el cobro a domicilio en este trimestre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 27 de febrero de 1942.—El tesorero de Hacienda.

Instituto de Cultura Italiana

SECCION DE SALAMANCA

Hoy, día 28, dará comienzo, en el Instituto Italiano de Cultura (Avenida de Mirat, 8), a las ocho de la tarde, el segundo curso de cultura a cargo del director, doctor Penns.

Este segundo curso, ilustrado con proyecciones, tendrá como objeto la historia de la pintura italiana, desde los orígenes hasta el Tintoretto; el tema de la primera lección será "Valores plásticos y pictóricos en el arte italiano anterior al Renacimiento".

Al curso quedan invitados, además de los alumnos, todas las personas a quienes interese el tema.

Junta provincial de Primera Enseñanza

Para conocimiento de los maestros a quien pueda interesarles, y sin que este anuncio tenga carácter oficial, se hace público que se hallan vacantes y pueden ser solicitadas por derecho de consortes una escuela de cada sexo de Calzada de Valdunciel.

La documentación necesaria para solicitar es la que señala el artículo 31 de la O. M. de 20 de agosto de 1938.

Un conato de incendio

Caricó totalmente de importancia el que se produjo ayer en la chimenea de la casa número 1 de la calle de Sánchez Barbero, a las once de la mañana.

Avistado el Cuerpo de bomberos, se personó rápidamente con el tanque, no teniendo necesidad de actuar por haber sido apagado el fuego con la prestación de servicios por los vecinos.

Al lugar del suceso acudió el jefe de la Policía Urbana, don José Santos, con el brigada Antonio Vasco y unos parajes. También vimos una pareja de Asido.

LICEO

Compañía ANA DE SIRIA
Reestreno de gran EXITO
... Y AMARGABA
De D. Jacinto Benavente

COLISEUM
GRAN EXITO
Bajo el cielo de México

MODERNO
ESTRENO
LA LEGION DEL FUEGO

Vida Religiosa

PARROQUIA DE SAN JUAN BAUTISTA, VULGO BARBALOS

El día 28 conmemorará la novena al Santo Cristo de Jerusalén, que se venera en esta Iglesia.

Todos los días se leerá el trial de la misa de ocho.

A las siete de la tarde, exposición menor, canto rosario y novena con motetes cantados por la Juventud Femenina de Acción Católica, reserva y bendición.

Día 8, a las ocho y media, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, además de los cultos de los días anteriores, sermón que precederá al doctor don Candido Verdugo, profesor del Seminario.

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

AVISO

Se recuerda a todos los congregados la obligación de asistir esta tarde al acto de Congregación que tendrá lugar en nuestro salón a las ocho y media, en el que habrá el prefecto de la Congregación.

Al mismo tiempo se recuerda que mañana (Dios mediante) tendremos en la misa de nueve y media la comunión mensual, cuya intención se sumará al homenaje que se ofrece al Romano Pontífice en el aniversario de su coronación.

Asimismo, esperamos asistir al Vigilia, propio para mañana, en la Iglesia, a las once de la tarde del domingo.

El P. Director.

HIJAS DE MARIA IGLESIA DE LA COMPANIA

Por ser mañana la terminación de los Ejercicios Espirituales, se adelanta la función mensual obligatoria, siendo el primer domingo en vez del segundo.

La comunión, a las ocho y media, y la función de la tarde, a las cinco y media, donde se dará la bendición para ganar la indulgencia de los Santos Ejercicios.

Se recuerda que sería muy de agradecer una limosna para ayuda de los gastos de la tarificación.

Cupón pro ciegos

Lista de números presentados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el 328.

Premiado con 2,50, el 28 128 228

428 528 628 728 828 928

VICENTE LOPEZ JIMENEZ
MATRIZ Y PARTOS
Consulta, A las 6 oca
Plaza del Corrallo, 18. Telef. 2016

J. MATA Y LEDESMA

MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREAS
Consulta, 12 a 2 y 6 a 8
PERA 1.º, NUMERO 3, PRINCIPAL
AVIL.

SARNA

Se trata con el **SULFURETO CABALLERO** 30 años de éxito
CENSURA SANITARIA NUMERO 286

NEUMATICOS PARA BICICLETAS Los empresarios con bicicletas para su uso o el de sus empleados, si precisan neumáticos, pueden pasar por **GARAGE NUÑO, S. L.**, donde se les informará la modalidad establecida para su entrega a precio de tasa oficial

POMADA CERO

Para quemaduras, herpes, eczemas, úlceras, grietas, granulaciones niños etc. SABAÑONES ULCERADOS (Aprobado censura sanitaria n.º 226) Publicidad R. E. I.

AURORA

LA MEJOR TINTA PARA ESTILOGRAFICAS Y USO GENERAL TINTA CHINA, NEGRA Y COLORES PIDALA EN LIBRERIAS

sastrería

GOMEZ DE LIAÑO

participa a sus distinguidos clientes su traslado a **Corrillo, núm. 15** Publicidad AVIL.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Desde mañana habrá servicio de automoviles a la Estación

El Alcalde se trasladará en breve a Madrid, para resolver asuntos de interés local

La presidió el alcalde, señor Bravo, asistido de los señores concejales que la integran, y aprobada el acta de la última, se pasó al orden del día.

COMISION DE OBRAS.— De conformidad con lo dictaminado, se accede a lo solicitado por don Fructuoso Morocho, don Lorenzo Sánchez, don Sebastián Herrero, don Manuel Hernández, don Agustín Hernández, don Rosaura Castaño, don Lorenzo García, don Matías Blanco Cobaleda, don Demetrio Jiménez, don Antonio Martín Casais, don Agustín Cordovilla, doña Isabel Serrano, doña Concepción López, don Carlos Fraile, don Rafael, don Nicolás Sánchez Cano, doña María Marcos, don Epifanio Sánchez y don José Pérez Rivas.

Se accede condicionalmente a lo solicitado por don Argüeso Caraballo, don Andrés García Blanco y doña Purificación Alcalá. Acuérdase imponer una sanción, en armonía con el dictamen a don Serafín Martín, por denuncia de la Inspección de Hacienda municipal.

Igualmente se aprueban los dictámenes de esta Comisión y de la de Hacienda sobre la forma de pago del importe de la quinta liquidación por las obras del nuevo pavimento ejecutadas en la Plaza de la Fuente; sobre los importes del presupuesto presentado por Moneo Hijo, S. A., para la reparación del coche Fiat-Topolino, propiedad del Ayuntamiento, y adquisición de piezas especiales de tubería para las obras del subsuelo del Circuito artístico (Gran Vía), y asimismo sobre la forma de pago del presupuesto de ejecución de nueva fuente en la Plaza de la Fuente.

En el dictamen emitido en el escrito del excelentísimo señor coronel, gobernador militar de Salamanca, interesando la cesión de terreno para la construcción de casas militares, se propone, y así se acuerda, que pase a la Comisión de Gobierno interior.

COMISION DE POLICIA.— De esta Comisión se aprueban los dictámenes formulados en las instancias de doña Amalia Mateos, don Adolfo Martínez, don Julián Mendo, don Bernardo Cortés, don Pablo Herrero, don Aquilino Romo, don Florencio Mata, don Diego Velasco y don Francisco Benito.

COMISION DE MERCADO Y MATADERO.— Se aprobaron los dictámenes relativos a las instancias de don Patricio Hernández, don Santos Burrieza y don Angel García.

COMISION DE HACIENDA. A tenor de lo establecido en los dictámenes, se aprobaron el importe de expropiación de los terrenos que comprenden el patio de la Iglesia de San-Espiritus; la segunda relación de jornales eventuales y facturas del presente año; los importes del material escolar suministrado por Gráficas Afrodisio Aguado, S. A.; la suscripción durante el año actual al Fichero de Legislación del Nuevo Estado; el premio a la Inspección por multas ingresadas, impuestas a varios vecinos por gestión de dicha oficina; el suministro de la Casa R. M. Puig Martín por aparatos extintores; la factura de la Asociación Salmantina de Caridad por comidas facilitadas a pobres y transeúntes durante el mes de enero; los jornales extraordinarios de los obreros del servicio de aguas.

Igualmente se aprobaron los dictámenes formulados en el estudio presentado por la Gestoría administrativa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en

terminado el orden del día, se da cuenta de las gestiones realizadas por el alcalde, señor Bravo, juntamente con el Sindicato de Transportes, para el servicio de automoviles a la estación, el cual comenzará desde el día 1.º de marzo, en la siguiente forma: Saldrán los automoviles media hora antes de la salida de los trenes, y de la Plaza de Onésimo Redondo (antes Libertad). La tarifa de precios es la siguiente: Tres pesetas por asiento; una por bulto pequeño, dos por bulto mayor, y el completo, seis pesetas.

Se da cuenta de la resolución dictada por el Tribunal de Sanciones respecto a dos empleados del Ayuntamiento.

Se lee una comunicación de los vecinos de los Pizarrales, solicitando que cuando se promueva el concurso para el servicio público, se tenga en cuenta las necesidades de aquel barrio.

También se lee una comunicación del concejal don Federico Maldonado, pidiendo que se le releve de este cargo, por haber sido nombrado jefe provincial de la Obra Sindical del Hogar. Con sentimiento, y lamentando su resolución, se acepta la renuncia.

Se acordó que vuelvan al concejal jefe instructor los expedientes relacionados con dos funcionarios del Matadero para la práctica de nuevas diligencias.

En el período de iniciativas, el alcalde, señor Bravo, declara que tiene que trasladarse a Madrid, juntamente con el primer teniente de alcalde, señor García Bernal, para tratar de diversos asuntos que interesan a Salamanca, indicando que durante su ausencia queda encargado de la Alcaldía el segundo teniente de alcalde, señor García Miguel.

Y acto seguido se levanta la sesión.

Juzgado Militar n.º 2

Se interesa la presentación en este Juzgado de Ludivina Martín Marcos, o alguno de sus familiares, para comunicarle un asunto que le interesa.

Salamanca, 25 de febrero de 1942.—El capitán juez instructor, Manuel H. Vargas.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 ptes. Cada palabra más, 20 pts.

Ventas

VACAS holandesas, se venden dos, segundo y tercer parto, una recién parida y otra abocada a parir. Para verlas y tratar, en Aldeatejada, Urbano Sánchez, 2.2

RAJA de algarrobes y lentejas, vendiendo 400 errobos. Para tratar, con Ameliano Borrego, en Parada de Rubiales, 3.2

VENDO casa, patio, calle de Azucena, 6 (Los Pizarrales), a la parte arriba de Auxilio Social. Informes en la misma, 4.1

CHURRA suiza, se vende de tres días. Para verla y tratar, con Inocencio Hernández, en Santa Marta, 3.1

CARRO seminuevo, de varas, para dos caballeros, se vende. Informar, Casimiro Borrego, en Ronda fabricantes, número 9, 1.1

VENDO paje en Campillo de Selva, o puesta sobre estación del comprador. Informar, Bienvenido García, en dicho pueblo, 2.1

VENDENSE coches Dodge 8 cilindros y Chrysler 6 cilindros, completos gasoleno, calzado nuevo. Informar, Bar Dos Amigos, teléfono 1612, (Arenas), 3.1

VENDO motocicleta BSA, 25 HP., documentada y cupo gasolina. Trilladora Ruston-Arge número 2, con "entrapaja" y motor Lister 25 HP. Cuatro (usadoras americanas) y dos motores de gasolina con bombas para riegos. Avenida de Mirat, 21, bajo. (R. E. I.) 3.2-1

Ofertas

TRASPASO bar, nueva instalación, buena venta, terraza en verano. Informes, Pozo Amarillo número 8 (bar), 2.2

Demandas

NECESITO piso amplio, planta baja, o bien locales para taller de costura. Señor Muñoz, Milicias Nacionales, 1 (calle Sañesano). (AVIL) 5.2-3

AMA DE CRÍA, se necesita para casa de los padres, en Salmoral. Dirigirse a don Mariano Muñoz, 3.1

Varios

ESTUDIOS MERCANTILES, Inglés, Cultura general, Asignaturas. Opciones. Preparación por profesor: mercantil. Clases especiales para dependientes de comercio. Cuesta Riquelme, 12, 2.2

CERTIFICADOS penales, últimos 10. luntades, toda clase documentos, gestiones, presentación instancias, "ANSORA". Puencarral, 15, Madrid, 20.2-15 20.2-16 20.2-14

PERDIDA anillo sello oro, iniciales I. A. enlazadas. Gratificaré a quien lo entregue en Publicidad R. E. I., San Pablo, 5, 1.1

Oposiciones Informes sobre las mismas, concursos, programas, etc. Gestor administrativo colegiado J. CRIADO. Ocasión: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

Informes sobre las mismas, concursos, programas, etc. Gestor administrativo colegiado J. CRIADO. Ocasión: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

Antonio López Martín
MEDICO
Laboratorio-Análisis Clínicos
FEREZ OLIVA, 5
ARENAS

Automoviles
VIAJES Y BODAS
Teléfono, 2113 - Pl. Corrallo, 12
MARCOS SIERRA
ARENAS.

¿Tiene crédito, motor, o dificultades de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a **Mutua Comercial Española** que por una pequeña cantidad se lo liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos, Indemnizaciones comerciales, GENERALI SIMO FRANCO, 42, Teléfono 2571. SALAMANCA

participa a sus distinguidos clientes su traslado a **Corrillo, núm. 15** Publicidad AVIL.

Los Deportes

SENCILLA TACTICA DEL VALENCIA

La esperanza del Barcelona en la desgracia del Alicante

Por EDUARDO TEUS

EL SISTEMA DE LA DOBLE W

No lo sigue íntegramente pero lo emplea en gran parte, este equipo del Valencia, que va por el buen camino de conquistar el campeonato en la Liga. La falta retrasar a su medio centro hasta convertirlo en un tercer defensa. El Valencia no coloca a Iturraspe en esta posición defensiva, que reduce considerablemente ese ágil juego que estamos acostumbrados a ver realizar en España a los medios centros. En nuestros campos, por lo general duros y ligeros, es un acierto del Valencia no seguir exactamente el sistema de la doble W que impone los tres defensas, los cuatro medios—al jugar los interiores retrasadísimos—y los tres delanteros adelantados. Es más elástico el juego del Valencia aún adaptando esta táctica, porque aunque retrasa a sus interiores para ayudar a los medios, no inutiliza a Iturraspe con un simple fútbol defensivo. No deja el equipo valenciano apenas huecos para el ataque contrario y sin embargo, conserva la suficiente elasticidad para ser peligroso cuando ataca.

Este fútbol del Valencia, eficaz y práctico, no es espectacular. Comprendemos que algunos públicos se sientan defraudados. Resulta más bonito ver la figura de los pases cortos de otros conjuntos, al estilo del Sevilla, lanzados alegremente al ataque. O también ese juego rápido de desplazamientos largos del balón, sin cuidar de la defensa, en busca ante todo del tanto. Aquellos tiempos del antiguo Atlético bilbaíno que le era igual que le marcaran porque para él no había dificultades en fabricar goles. Pero el fútbol tiene por principal objeto, como en todo deporte, el de triunfar. Para ello, el Valencia emplea una buena y sencilla táctica. Se defiende bien, ataca con peligro y así ha conseguido en lo que va de esta segunda vuelta triunfo tras triunfo fuera, con este solo empate del último domingo en Buenavista.

El domingo, cuando terminó el emocionante encuentro contra el Oviedo, más de uno me elogió el juego del Madrid y del Atlético Aviación, que habían causado mejor impresión que el Valencia. Es posible. Juegan otro fútbol. Este del Valencia, al que le doy todo su valor, no es fácil apreciarlo pronto. Y lo tiene. Forma el Valencia un conjunto sólido. Un trió defensivo ágil y enérgico, dos medios alas batalladores y un medio centro como Iturraspe que se coloca siempre admirablemente. Dos interiores jóvenes e infatigables. Ese sistema de la doble W requiere necesariamente juventud en esos puestos. Tienen que bregar infatigablemente. El Valencia com-

probó cómo descansa en ellos el juego del equipo, cuando la descalificación de Asensi rompió el sistema. Y luego, delante, tres delanteros rematadores. Yo no creo en la eficacia de esta táctica si delante no existen tres hombres que vean con facilidad el tanto. El Valencia los tiene y es más peligroso cuanto más le dominan. La última tarde, en Oviedo, me gustó menos cuando presionó en la segunda parte, que en aquellos momentos en los que afrontaba con serenidad y firmeza los desesperados ataques del Oviedo, para replicar con avances que eran de una profundidad inquietante. Epi, Mundo y Gorostiza encontraban en seguida el hueco y no titubaban en el disparar. ¡Ah, si Mundo, constantemente en la brecha, llega a precisar un poco, sus rápidos remates!

CUANDO TODO PARECIA PERDIDO

Nos duele que un equipo descendido. Es dura la ley del descenso automático, y en los dramáticos encuentros de promoción, aun siendo neutrales, nos ha hecho sufrir la amargura del derrotado. En la pasada jornada, la honda desilusión del Barcelona, vencido en Las Corta, debió dar paso luego a la alegría de ver que aún no está todo perdido, por ese inesperado descalabro del Alicante en su campo ante el Celta. El menos ocho del Barcelona alebaba toda esperanza de salvación si el Alicante hubiese conservado su menos cinco. Ahora todavía es posible al histórico club escapar al descenso. El Valencia debe jugar aún en Barón y es mal enemigo. Como para desear que no lo visite a uno. Esta necesidad del Barcelona de no hundirse más para estar al acecho del descenso alicantino, colma de emoción e interés al encuentro con el Atlético Aviación, fuerte y difícil adversario.

Se mantiene así viva la incertidumbre para uno de los puestos de la caída irremediable. Y la hazña del Granada en Riazor modifica el panorama de la promoción. Escapa el equipo granadino a costa del Oviedo que parecía que iba a salvarse y pone inesperadamente en grave riesgo al Coruña. A un conjunto que hace un mes aspiraba al primer puesto y ahora tiene encima un trágico partido con el Oviedo en Riazor, que de perderlo, representa jugar la promoción. Quien lo diría.

El Salamanca salió para Gijón

LOS JUGADORES LLEVAN INSTRUCCIONES CONCRETAS

El equipo salmantino que ayer tarde salió con dirección a Gijón, pudo ser remendado a última hora y saltará al campo del Molinón bastante apañado y con posibilidades de hacer un papel aceptable.

La incógnita de Nico fué resuelta favorablemente y el buen defensa ha emprendido también viaje con dirección a la ciudad asturiana.

Con toda seguridad la formación salmantina frente al Gijón será la siguiente:

Joven
Nico, Villaplana
Agustín, Quico, García
Manolo, Duque, Pruden, Dámaso, Rubio

De suplentes marcharon Bracedo y Lirio.

A Yayo le han aconsejado desde Madrid que, como medida preventiva, se quede sin jugar esta semana. Para otra, Dios dirá.

Como siempre, los jugadores salmantinos han salido muy animados; pero esta vez llevan instrucciones concretas, a las que han de adherirse a lo largo del encuentro. La consigna para este partido es que la meta de Joven sea traspasada el menor número posible de veces. No se trata de que haya de emplearse táctica defensiva desde el primer momento y a todo trance, sino de que procuren proteger a Joven y defender así un "goal-average" que, posiblemente, ha de tener una importancia trascendental y decisiva para el tercero o cuarto puesto de la clasificación.

No creemos muy difícil la anterior consigna, puesto que las líneas media y defensiva van bien y no atraviesa al Gijón unos momentos muy brillantes.

Que hagan un partido como el de Murcia, que Pruden repita esa actuación y... quién sabe lo que puede ocurrir, sobre todo teniendo en cuenta que en Gijón no son tan cerrados de criterio.

Mañana, Ciosvin - Española

Las primeras eliminatorias para el campeonato nacional de aficionados han despertado una extraordinaria expectación en los medios futbolísticos salmantinos.

Por las peñas y corrillos deportivos no se habla ya de otra cosa y la gente se dispone a presenciar el partido de mañana con el mismo interés y la misma emoción que si se tratase de un partido de Liga en el que participase el primer equipo salmantino.

La curiosidad por el ver al Ciosvin, del que tanto se ha hablado durante esta semana, unido a la emoción que supone un choque

Salamanca-Valladolid en el terreno deportivo, han obrado el milagro de que la acción prestó un poco de atención a estos modestos y considere que no sólo en las luchas de los profesionales y consagrados pueden encontrarse el interés y el buen fútbol.

El equipo vallisoletano llegará a nuestra ciudad en la tarde de hoy, y, si nos es posible, mañana procuraremos facilitar su alineación.

El Ciosvin pasaba ayer por unos momentos de apuro. Les faltaban tres de sus buenos elementos y los muchachos trabajaban para suplirlos del mejor modo posible, no dudando que su entusiasmo sabrá orillar todas las dificultades.

Por esta razón tampoco podemos dar hoy la alineación salmantina.

El partido será arbitrado por el colegiado de la localidad señor Alonso.

En la Federación Comarcal se trabaja estos días con gran intensidad, perfilando y puntualizando todos los detalles de este interesante partido.

Los precios fijados no pueden ser más económicos y como el tiempo se presenta bueno, se augura una buena entrada.

José-Miguel no ha satisfecho

Las pruebas a que fué sometido el portero del Real Valladolid no han satisfecho al entrenador del equipo salmantino y por tanto José-Miguel puede mirar hacia otros horizontes y buscarse otros acomodos.

Porque fué él quien buscó al Salamanca y no al contrario. Decimos esto, porque hay en Valladolid quien se ha permitido su poquito de regocijo a propósito

del "caso" José-Miguel y presentaba al Salamanca en tan mala situación, que buscaba refuerzos de los desechos de equipos que se han visto obligados a jugar con el Langreano, etc.

Y las cosas no fueron así, sino que José-Miguel llegó a Salamanca en busca de colocación. Como procedía del Valladolid, el caso era interesante, puesto que podría ocurrir como con Duque, a quien allí no se le supo sacar partido. Se le probó, no gustó y no ha habido más.

De manera es que no ha habido cesión de reservas de tercera clase.

Ni tampoco los apoteósicos finales se han transformado aquí en "pateo general obligatorio" como con tanto academicismo dice "Correvidilla". Todavía no se ha reunido en Salamanca una asamblea en la que se haga la historia de la temporada y en la que salgan a relucir cifras astronómicas, que para bien poco han servido.

Vamos a dejar las cosas como están; seamos buenos amigos y procuremos que nuestros equipos sean dignos de nuestros magníficos Estadios. Porque todavía el Estadio de Valladolid sigue sin el equipo que por su esplendor le corresponde.

La Directiva del Español

La Junta directiva del Español, de Salamanca, nos comunica haberse hecho cargo de la presidencia, el gran aficionado don Emilio Gil, y haber quedado constituida la directiva de la siguiente forma:

Vicepresidente, don Victorino Bueno; secretario, don Narciso Iglesias Delgado; tesorero, don José Sánchez Hernández; vocales,

La mejor piscina de Europa

Recientemente se ha abierto en Zurich una magnífica piscina cubierta, dotada de las instalaciones técnicas que hacen de ella la mejor de Europa. En una situación ideal, en medio de un vasto parque, al cual se puede llegar directamente por grandes puertas de vidrio, ha sido provista de un especial sistema de calefacción por irradiación Sulzer. Las tuberías están dentro de las paredes, los pilones y el techo y transmiten así el calor por irradiación. Además, este sistema de calefacción Sulzer impide la formación de humedad en las paredes y en el techo y no provoca ningún movimiento sensible en el aire.

Poco más o menos, así será la que tenga el Estadio de Salamanca.

Antesala de los Ases DANUBIO-IMPERIO

Mañana, domingo, en el campo de la Ferroviaria, a las diez y treinta, se enfrentarán los eternos rivales Danubio e Imperio. El partido será muy interesante, pues el Imperio desplegará todos sus esfuerzos para ver si alguna vez logra vencer, y el Danubio pondrá todo su entusiasmo para seguir su racha de victorias sobre su adversario.

El Danubio formará: Tato; Trufero, X; Félix, Fede, Remigio; Perianez, Pizarro, Esteban, Moisés, Mangas.

C. D. ARENAS

Mañana, domingo, todos los jugadores del Arenas, se presentarán convenientemente equipados, a las diez menos cuarto, en la Plaza del Poniente (Arrabal).

Los que no pudieran hacerlo a dicha hora, estarán a las diez y cuarto en la "Ferro".

BETIS F. C.

Se ruega se presenten en el campo del Návarrí, a las diez y media de la mañana, los siguientes jugadores:

Frutos, Goyo, Pacheco, Benito, Caballero, Lean, Mangas, Amador, Crisantos, Armando, Villoria, Pozo, Alfonso, Bororo, Agapito, Luis, Satur.

Igualmente se ruega se presente el entrenador.

EL DOMINGO EN LA PROSPERIDAD

Mañana, en la Prosperidad, detrás de la Cárcel Nueva, y a las diez y media de la mañana, el interesante partido de fútbol entre el C. D. Cuatro Vientos y el C. D. Sajonia.

El C. D. Cuatro Vientos se alineará así:

Bustos; Polo I, Titi; José, Santiago, Andrés; Polo II, Buti, Celo, Sánchez y Poldo.

Con el Barcelona se alineará Raich y Escolá

El Barcelona se prepara para recibir al Atlético-Aviación con todos los honores. Reina gran confianza en el once azulgrana. Ayer mañana ha tenido lugar un entrenamiento en el campo de Las Corta, al que asistió la mayoría de los jugadores, entre ellos Raich y Escolá. El entrenamiento de ambos ha satisfecho, pues tanto uno como otro se encuentran bien de sus lesiones y es probable que el domingo reaparezcan.

El entrenador no ha designado al once, pero posiblemente será el siguiente: Miró; Anguera, Benito; Franco, Reich, Balmaña; Sospedra; Gracia, Martín, Escolá, Bravo.

La crítica y el equipo francés

Varios periódicos franceses han hecho su juicio crítico acerca del equipo francés que el próximo 15 de marzo jugará en Sevilla contra España.

La Prensa francesa califica "de sólido, pero veterano", dicho conjunto, formado por el seleccionador único de la Federación francesa de fútbol, Monsieur Barreau, ya que el tipo medio de la edad de los jugadores es aproximadamente de los veintiocho años. Además señalan que ha sacrificado el método de la doble "V M" al seleccionar a los jugadores Jordán, Diagne y Schmitt, y, a pesar de todo, reconocen que el equipo constituye lo mejor del fútbol francés.

La media que forman Bourbutte, Jordán y Schmitt es admirable. Koranyi es un jugador internacional indiscutible, y aseguran también la gran clase de la línea delantera, así como la defensa.

La mejor piscina de Europa

Recientemente se ha abierto en Zurich una magnífica piscina cubierta, dotada de las instalaciones técnicas que hacen de ella la mejor de Europa. En una situación ideal, en medio de un vasto parque, al cual se puede llegar directamente por grandes puertas de vidrio, ha sido provista de un especial sistema de calefacción por irradiación Sulzer. Las tuberías están dentro de las paredes, los pilones y el techo y transmiten así el calor por irradiación. Además, este sistema de calefacción Sulzer impide la formación de humedad en las paredes y en el techo y no provoca ningún movimiento sensible en el aire.

Antesala de los Ases DANUBIO-IMPERIO

Mañana, domingo, en el campo de la Ferroviaria, a las diez y treinta, se enfrentarán los eternos rivales Danubio e Imperio. El partido será muy interesante, pues el Imperio desplegará todos sus esfuerzos para ver si alguna vez logra vencer, y el Danubio pondrá todo su entusiasmo para seguir su racha de victorias sobre su adversario.

El Danubio formará: Tato; Trufero, X; Félix, Fede, Remigio; Perianez, Pizarro, Esteban, Moisés, Mangas.

C. D. ARENAS

Mañana, domingo, todos los jugadores del Arenas, se presentarán convenientemente equipados, a las diez menos cuarto, en la Plaza del Poniente (Arrabal).

Los que no pudieran hacerlo a dicha hora, estarán a las diez y cuarto en la "Ferro".

BETIS F. C.

Se ruega se presenten en el campo del Návarrí, a las diez y media de la mañana, los siguientes jugadores:

Frutos, Goyo, Pacheco, Benito, Caballero, Lean, Mangas, Amador, Crisantos, Armando, Villoria, Pozo, Alfonso, Bororo, Agapito, Luis, Satur.

Igualmente se ruega se presente el entrenador.

EL DOMINGO EN LA PROSPERIDAD

Mañana, en la Prosperidad, detrás de la Cárcel Nueva, y a las diez y media de la mañana, el interesante partido de fútbol entre el C. D. Cuatro Vientos y el C. D. Sajonia.

El C. D. Cuatro Vientos se alineará así:

Bustos; Polo I, Titi; José, Santiago, Andrés; Polo II, Buti, Celo, Sánchez y Poldo.

Con el Barcelona se alineará Raich y Escolá

El Barcelona se prepara para recibir al Atlético-Aviación con todos los honores. Reina gran confianza en el once azulgrana. Ayer mañana ha tenido lugar un entrenamiento en el campo de Las Corta, al que asistió la mayoría de los jugadores, entre ellos Raich y Escolá. El entrenamiento de ambos ha satisfecho, pues tanto uno como otro se encuentran bien de sus lesiones y es probable que el domingo reaparezcan.

El entrenador no ha designado al once, pero posiblemente será el siguiente: Miró; Anguera, Benito; Franco, Reich, Balmaña; Sospedra; Gracia, Martín, Escolá, Bravo.

La crítica y el equipo francés

Varios periódicos franceses han hecho su juicio crítico acerca del equipo francés que el próximo 15 de marzo jugará en Sevilla contra España.

La Prensa francesa califica "de sólido, pero veterano", dicho conjunto, formado por el seleccionador único de la Federación francesa de fútbol, Monsieur Barreau, ya que el tipo medio de la edad de los jugadores es aproximadamente de los veintiocho años. Además señalan que ha sacrificado el método de la doble "V M" al seleccionar a los jugadores Jordán, Diagne y Schmitt, y, a pesar de todo, reconocen que el equipo constituye lo mejor del fútbol francés.

La media que forman Bourbutte, Jordán y Schmitt es admirable. Koranyi es un jugador internacional indiscutible, y aseguran también la gran clase de la línea delantera, así como la defensa.

ESPECTACULOS

LICEO

"Los cachorros"

A pesar de "La malquerida" y de algunas otras obras de este género, la producción benaventina no se ha distinguido por ahondar en el drama popular. Gran parte de sus comedias han situado su acción en los medios elegantes para que la ironía fina y mordaz, de guante blanco, quedase más destacada. Pero, sin embargo, don Jacinto Benavente, fiel observador de las pasiones humanas, de vez en cuando hacía representar con toda su crudeza la tragedia oculta en otras esferas.

En la época, ya lejana, en que fué escrita su comedia "Los cachorros", indudablemente el tema de la vida íntima de los artistas de circo, significaba una novedad que, lejos de haberse perdido, adquiere una actualidad, precisamente por estas frases en las que se exalta el cariño y la unión, como medio de hacer más feliz la vida y alejarla de los odios.

Así, "Los cachorros", de fuerza dramática magnífica, fiel reflejo de una realidad conocida, llega a impresionar hondamente en todos los momentos, porque su acción briosa y humana está expuesta en un lenguaje sentido y perfecto.

Naturalmente, sólo de vez en cuando, surgen estas obras que necesitan de intérpretes entusiastas, en los que pueda más la vocación que el mero cumplimiento de la profesión. Y esto fué lo que hicieron anoche los artistas que se agrupan en torno de Ana de Siria.

Representar buen teatro, sentirlo y hacerlo llegar al espectador. Porque ese personaje de madame Adelaide, pincelada extraordinaria de una vieja artista de circo, necesitaba todo el temperamento de una gran actriz. Y Ana de Siria lo demostró bien claramente, así como ese otro del payaso Tontería, al que dió vida espléndidamente este gran actor de Fernando Aguirre, que hizo gala de otra faceta distinta a la que en días anteriores

expresó. Podríamos añadir más nombres, pero, al hacerlo, sólo confirmáramos lo que hemos dicho ya—JAVIER DE MONTILLA.

COLISEUM

"Bajo el cielo de México"

Lo mismo que dijimos cuando se estrenó "Jalisco nunca pierde", podemos repetir con relación a la película estrenada anoche, La editora mejicana "Rey Soria Film", está en ese período en que su finalidad consiste en dar expresión al folklore nacional. Pero el tema casi idéntico y la insistencia en los mismos cuadros típicos, llegan a poner una nota monótona, sin que basten para obtener un buen éxito, unas canciones y una música ya muy conocida.

"Bajo el cielo de México", es otra exposición del costumbrismo mejicano, si bien se ha aumentado con la fiesta del "rodeo". Por otra parte, está realizada con una gran lentitud y una repetición de los cuadros que hemos visto en anteriores producciones del mismo estilo.

El malogrado "Chañán", que llevó a su cargo la parte cómica en numerosas películas, es, posiblemente, el más notable atractivo del film.

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las 7 y a las 10,15, la compañía de Ana de Siria pondrá en escena "y amargaba", de don Jacinto Benavente.

COLISEUM.—A las 7,15 y a las 10,15, "Bajo el cielo de México", por "Chañán".

MODERNO.—A las 4, a las 7,15 y a las 10,15, "La legión del fuego", por Guido Celano, Elli Parvo y Lilia Sivri.

BRETÓN.—A las 7,30 y a las 10,30, "Pygmalion" (estreno), por Leslie Howard.

TARAMONA.—A las 7,15 y a las 10,15, "Pygmalion".

FRONTON TORMES.—A las 6,45 y a las 10,15, partidos y quinielas por señoritas.

Enseguida DEBUT de **Maruja García Alonso** EL DIA 10 DE MARZO **RAMBAL** Publicación AVIL

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José Luis Portal Asensio. —Han llegado: De Alicante, don Francisco Rodríguez y señora.

NATALICIOS

En Madrid ha tenido una niña, segundo de sus hijos, la esposa de don Ignacio Sánchez del Campo (nacida Carmen Arriola).

En el sacramento del Bautismo se le impuso el nombre de Angela.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, doña María Dolores García Garzón, esposa de nuestro querido amigo, el teniente de Artillería, don Eugenio García y García.

DE DIAS

Mañana, festividad del Santo Ángel de la Guarda, es el santo de las señoras Carrafa de Dominguez Berrueta, Torres Villar viuda de Alonso, Osante de Pérez, Mirat viuda de Santos Allén, Real de Madruga, Marcos de Soriano Montagut, Sánchez viuda de Aparicio.

—De las señoritas de Mañosa, de Hernández García y de Dominguez Berrueta.

—De los señores Borrego, de Apráiz, Sánchez y Sánchez, Llorente, Castaño, Vázquez de Parga, Muñoz Isidro, Infante, Martín, Benito Paradinás, Rodríguez, Domínguez Borreguero, Barrado, Mateos, Hernández Sánchez, Villoria Gil, Juanes Sánchez, Marcos, Pérez Madruga, Martín, Rodríguez, Castaño Velasco y Martínez.

PETICION DE MANO

Por doña Argelina de la Iglesia, y para su hijo Segundo Boyero, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita María de las Mercedes del Pozo, hija de don Celestino del Pozo, de estimadas familias de Cilleros el Hondo.

La boda fué fijada para la primera quincena de mayo próximo. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

Nuestra más cordial enhorabuena.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de ochenta y cinco años ha dejado de existir, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el respetable señor don Ignacio Navarro Moro, caballero afaible y bondadoso, que en su larga vida supo conquistar el aprecio y cariño de cuantos le trataron y conocieron y apreciaron, por tanto, sus dotes de inteligencia y su ejemplar amistad.

En tan tristes momentos, sumándonos a los muchos testimonios de condolencia que los suyos recibirán por tan irreparable pérdida, enviamos nuestro sincero y sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Emilia Vicenta de la Iglesia; su sobrina predilecta, doña Etelevina García Navarro, doña Isabel y doña Amparo, sobrinas políticas y demás familia.

ANIVERSARIO

El próximo lunes se cumplen dos años del día en que falleció la respetable dama doña Maruja Zapatero Zapatero.

Cuantos conocieron a tan distinguida señora y conocieron de sus admirables cualidades, de su simpatía, su bondad y su llaneza, guardan imperecedero recuerdo de la finada y en estas horas de conmemoración sienten renovado el dolor que les produjo la noticia de su muerte.

También nosotros, en esta fecha, queremos hacer constar nuestro reiterado pésame a su esposo, don José María González; hijos: don Jesús, don Augusto, doña Francisca, don Buenaventura, don José María y don Eleuterio; hijas políticas, doña Agustina González y doña Rosario Zapatero nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

VARIAS

PEREZ DE LEON. Fotografías. Ultima semana. Gran Hotel. Pida día y hora. Teléfono 1498.

Gerente. Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 te prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la exención de él.

ACCION CATOLICA

JUVENTUD FEMENINA

Se cita a todas las catequistas para reunión mensual que tendrá lugar este sábado, a las siete y media, en el Secretariado Diocesano, Meléndez, 22.

NUEVO PRESIDENTE DE LA JUNTA DIOCESANA DE ACCION CATOLICA

Por haber trasladado su domicilio a Madrid don Lázaro Junquera, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, ha presentado la renuncia de este cargo, habiendo el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo nombrado para sucederle en su mismo, al doctor don Pedro Sandoval, hasta ahora presidente del Consejo Diocesano de la rama de Hombrés de Acción Católica.

GRUPO DE APOSTOLADO UNIVERSITARIO

Se recuerda a todas las asociadas que hoy, sábado, a las siete y media, se tendrá el retiro espiritual, dirigido por nuestro consiliario don Joaquín Alonso, en la capilla de la Universidad. La misa de comunión será el domingo, 1 de marzo, a las nueve en punto. Ese mismo día, a la una menos cuarto, habrá Círculo de Estudios para las estudiantes de cuarto, quinto y sexto de Bachillerato, que, por ser incompatibles con las clases de las mismas, no pueden celebrarse en los días que hasta ahora venían dándose.

PARROQUIA DE LA PURISIMA

Se advierte a todos los jóvenes de este Centro parroquial, que hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará el Círculo de Estudios, en nuestro domicilio social. Compañía, número 1.

La santa misa será (Dios mediante) mañana, domingo, a las nueve, en la parroquia.

BRETÓN • HOY • TARAMONA
El más formidable ESTRENO
del año, en ESPAÑOL
P Y G M A L I O N

Publicidad ARENAS

La guerra en Extremo Oriente

Se calculan en 190.000 los efectivos que se disponen al asalto de Rangún

LOS JAPONESES HAN LLEGADO A LOS ARRABALES DE LA CAPITAL. Oleadas sucesivas de aviones bombardean los aeródromos de Mandalay y Mingraiden

Shanghai. — Las fuerzas japonesas han penetrado en los arrabales de Rangún, según se anuncia de fuente autorizada japonesa. (Efe.)

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica que la aviación del Ejército japonés ha atacado, en 25 de febrero, en sucesivas oleadas, los aeródromos de Mandalay y Mingraiden, en Birmania. Treinta y cuatro aviones enemigos fueron destruidos o derribados en combates aéreos, por las fuerzas aéreas japonesas, que sólo perdieron tres aparatos. (Efe.)

Saigón. — Las últimas noticias recibidas del frente de Birmania confirman que los japoneses franquearon el río Sittang por varios puntos, aunque parece que los ingleses siguen resistiendo en las posiciones del otro lado de mismo. Las informaciones de prensa británicas presentan a Rangún como una ciudad desierta, de la que salen espesas columnas de humo, resultado de la política de "tierra calcinada" que precede generalmente en pocas horas a la llegada de las tropas japonesas. La emisora de radio de Nueva Delhi ha anunciado que Rangún no puede ya ser utilizado como puerto de abastecimiento, pero hace constar con satisfacción que miles de toneladas de material de guerra norteamericano y centenares de camiones destinados a China han podido ser retirados de Rangún y enviados hacia Chung-King.

Radio Shanghai ha calculado en 190.000 el efectivo total de las tropas destinadas a dar el asalto definitivo a la capital de Birmania. No se conoce exactamente el número de defensores de Rangún, pero se calcula en unos 30.000. Más al Norte, los japoneses han llegado a la línea férrea que va hacia Mandalay, en lucha contra los soldados chinos llegados de las provincias de Kwangsi y Yunan.

Las informaciones de prensa británica, prevén un repliegue en el Sur y el establecimiento en el Norte de una línea definitiva de defensa que empezará en Bencolón y se dirigirá a Mandalay hasta la frontera tailandesa, al Norte de Xenkong. Esta solución, además, de permitir el paso de la frontera sobre las tropas chinas, autoriza el frente y haría más difícil la protección de la India (Efe.)

Comemoración del 4 de Marzo

Conferencia sobre "Onésimo Redondo", organizada por la Vicesecretaría de Educación Popular

Disertación del director del diario "Libertad", de Valladolid

Madrid. — Organizada por la Vicesecretaría de Educación Popular se ha celebrado esta tarde, a las siete, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Educación Nacional, la primera de las conferencias conmemorativas de la proclamación de F. E. T. y de las JONS, que ha estado a cargo del camarada Narciso Sánchez, director de "Libertad", de Valladolid. Presidió el acto el camarada Juan Benito, del departamento de Propaganda.

Recuerda el acto del 4 de marzo y el del Teatro Calderón de la referida capital castellana, del año 1934.

Dedicó un estudio a la atención de Onésimo Redondo para los problemas campesinos, que en la reconstrucción del suelo español veía la primordial labor para levantar la Patria. Y terminó leyendo una carta de Onésimo desde la cárcel, durante su prisión durante la República, en la que recomienda a todos que se sacrifiquen con el mayor espíritu, pues sin sacrificios nada puede conseguirse.

El conferenciante fué muy aplaudido y el acto terminó dándose los gritos de rigor, que fueron clamorosamente contestados. (Logos.)

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1503

Indias Neerlandesas y Australia

Ocupación de BENGUELEN, en la costa de Sumatra

Dos contratorpederos norteamericanos y dos navíos holandeses hundidos a la altura de Bani

El impresionante ataque de los "pilotos de la muerte" a un portaaviones norteamericano

Tokio. — El Cuartel General Imperial anuncia que en el combate naval librado a la altura de Bali, las fuerzas niponas hundieron dos contratorpederos norteamericanos y dos navíos del mismo tipo holandeses y causaron graves averías a dos cruceros y un contratorpedero.

En un mercante del mismo desplazamiento que el anterior. (Efe.)

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica que las fuerzas japonesas han ocupado el 24 de febrero la ciudad de Bengoelen, situada en la costa occidental de Sumatra. (Efe.)

Tokio. — Los "pilotos de la muerte" son los que han conseguido alcanzar con sus armas a portaaviones norteamericano "York-

Después del atentado a Von Pappen

LA POSICION ALEMANA DURANTE LA OCUPACION DE GRECIA

Berlín. — En los centros autorizados berlineses se informa que el embajador Von Pappen ha suministrado ya algunos indicios del posible rastro del atentado de que fué objeto.

Se estima en dichos centros como absurda la tentativa de la propaganda anglosajona para creer que el atentado fué cometido por iniciativa de Alemania, con el objeto de alterar el rumbo de las relaciones germano-turcas.

Por otra parte, se ha definido la posición alemana contra las declaraciones formuladas por el ministro británico Eden, de que Alemania, según el Derecho Internacional, está obligada a cuidarse del abastecimiento de los países ocupados.

Es rechazada por los círculos oficiales, los cuales recuerdan los acuerdos de la Convención de La Haya, que prevén, entre otras medidas, la entrega a las tropas de ocupación de los depósitos de víveres y material del país ocupado.

En cuanto se refiere al caso concreto de Grecia, dicen que los ingleses destruyeron en su retirada docenas de millares de toneladas de cereales e igualmente destruyeron o se llevaron numerosos elementos de transporte y comunicación, con el objeto de entorpecer el abastecimiento de la población griega. Por el contrario, Alemania Italia, que eran los países nuevos obligados han entregado cincuenta mil toneladas de víveres.

Finalmente, se declara que si los ingleses se muestran dispuestos a enviar ahora un buque con cereales desde Alejandría, esto se debe exclusivamente a que los marinos griegos al servicio de Inglaterra comienzan a negarse a prestar servicio, porque estiman que Inglaterra deja morir de hambre a su país. (Efe.)

PATRONO: No esperes a última hora para cumplir tus deberes respecto de los Seguros Sociales. Acude en los cuatro primeros días del mes y evitarás "colas" y molestias. Instituto Nacional de Previsión. Oficinas, Plaza de los Bandos, 3.

Problemas nacionales

En torno al Congreso de Ingeniería Industrial

Tanto en la disminución de nuestras dificultades presentes como en la solución definitiva de nuestros problemas en el porvenir, logrando al mismo tiempo que esas soluciones tengan gran rango dentro de las nuevas normas que han de presidir la reorganización del mundo, ha de tener poderosa influencia la estrecha colaboración en el campo de la técnica y en sus relaciones con la economía y la ciencia social, el primer Congreso de Ingeniería Industrial que ha de patrocinarse Su Excelencia el Jefe del Estado, y en cuya mesa de honor se han de sentar máximas jerarquías del Gobierno.

Constituidos en organizada Asociación al terminar nuestra guerra pasada, logrando así reanudar su colaboración en la evitación de un esfuerzo aislado que no podía conducir sino a soluciones particulares y nada eficaces, los ingenieros industriales pretenden afrontar con toda responsabilidad el detenido estudio de aquellas soluciones que pueden aplicarse a tantos grandes problemas técnico-económicos de interés público que tenemos planteados. Para ello se busca, al hacer el llamamiento a este gran Congreso Industrial, estrechar aún más su colaboración, duplicando la eficacia de la labor conjunta.

De este Congreso han de salir las bases del futuro programa de trabajo perfectamente coordinado, y, por tanto, de indudable éxito. De este Congreso ha de salir ya prácticamente encauzada la labor inmediata que venga a disminuir los problemas, poniéndolos al mismo tiempo en condiciones de aplicarles el programa de soluciones definitivas.

He ahí la importancia inmensa del Congreso de Ingeniería Industrial que patrocina nuestro Caudillo, dando así una prueba más de su constante atención a cuanto puede redundar en provecho de los intereses patrios.

VISITA OFICIAL

Condolencia de Rumania por el fallecimiento del padre del Caudillo

Madrid. — El ministro de Rumania en Madrid, señor Dimitresco, ha hecho hoy una visita oficial al ministro de Asuntos Exteriores para expresar su condolencia en nombre del Rey Miguel y del conde duque, mariscal Antonescu, por el fallecimiento del padre de Su Excelencia el Jefe del Estado. (Logos.)

En el ministerio de Agricultura

TOMA DE POSESION DEL NUEVO SUBSECRETARIO DEL DEPARTAMENTO

Madrid. — Esta mañana, a las once, en el despacho del ministro de Agricultura, ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario del Departamento, don Carlos Rein. Asistieron el ministro, camarada Primo de Rivera; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; presidente de la Diputación, camarada Nieto; gran número de gestores provinciales y altos cargos del Departamento.

Después de unas breves palabras del camarada Primo de Rivera, el subsecretario saliente, señor Rodríguez Jimeno, pronunció otras deseando al nuevo subsecretario los éxitos que merece su competencia y entusiasmo. El acto terminó cantándose el "Cara al Sol". (Logos.)

Se concede la Laureada de San Fernando, a los defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza

(Viene de primera página)

po enemigo, consiguiendo apoderarse de convoyes de éste y de gran número de cabezas de ganado, que por falta de piensos tienen que llevar a pastar a las inmediaciones del Santuario, pero la aviación las diezma y espanta hacia otros lugares.

El personal refugiado se eleva entre hombres, ancianos y niños, a 1.200 y son absolutamente insuficientes estos aprovechamientos, realizados por los defensores. La falta de alimentos, lo reducido de los alojamientos, hace que las enfermedades contagiosas graves, así como numerosas intoxicaciones, produzcan repetidos casos de muerte entre tan sufrido y valeroso grupo de españoles que se juramentaron para no entregarse mientras tuvieran vida, y esto se ha realizado ante el suplicio del hambre, no en una hora ni un día, sino en ocho meses de dura lucha y nueve de asedio.

Desde el 15 de septiembre al 13 de diciembre del mismo año, sufrieron diariamente el bombardeo de la aviación marxista y posteriormente el de la artillería; éstos fueron tan duros, que hubo días en que recibieron cerca de 500 proyectiles de una u otra arma, lo que obligaba a mujeres y niños a permanecer en los refugios, y los hombres en sus parapetos para rechazar todo intento de asalto. Desde el 13 de abril de 1937 los ataques de día y noche con tanques, artillería, morteros y ametralladoras fueron permanentes, llegando a destruir la totalidad de los edificios, obligando a las fuerzas y personal de Lugar Nuevo a evacuarlo, por estar enclavado en el valle de la sierra, dominada por el enemigo desde todas las alturas, incorporándose al Santuario después de una valerosa marcha, combatiendo a corta distancia del enemigo, para continuar resistiendo el ataque de 7.000 hombres provistos de potentes máquinas de guerra, que se relevaban con frecuencia; defendiendo siempre los valientes del Glorioso Santuario, con bravura, el terreno que pisan.

En estos días es nuevamente invitado el capitán Cortés y los suyos a rendirse, haciéndoles ofrecimientos, que son rechazados por todos, obedientes a su capitán que, con gran fe en el triunfo de la causa nacional, defendían con ardor y heroísmo.

También intentó el enemigo la rendición con la intervención de la Cruz Roja Internacional, y al presentarse ésta para evacuar a las mujeres, se negaron, porque, fortalecidas en sus propias convicciones por medio de libros y revistas. Actualmente se trabaja en una historia y en breve aparecerán dos revistas pedagógicas.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO INTESTINO, HIGADO Y PANCREA RAYOS X

A los que no creen en Dios

CARTA ABIERTA Regina García, diputada socialista por Murcia, abjura de sus errores

Con verdadero afán deseaba la ocasión de dar al viento la voz de mi conciencia, que enérgicamente me reprochaba el enorme pecado de haber difundido, con la pluma y con la palabra, errores que tanto mal causaron a las almas. Al fin—¡gracias a Dios!—puedo expresar, alta y claramente, la verdad de mi conversión sincera y la firmeza de mi fe cristiana, tan rotunda hoy cuanto ayer lo fué mi incredulidad.

No me duelen prendas para declarar que, influida por teorías racionalistas, hice más las ideas de los filósofos materialistas del siglo pasado, y las difundí y defendí contra la Ley de Dios, a quien públicamente he ofendido muchas veces.

Negaba la existencia del alma, admitiéndola como resultante de las impresiones que los nervios reciben, y todo se reducía para mí a "fuerza y materia".

Como se efectuó en mí el prodigioso cambio, y cómo llegué a creer, como creo y confirmo, en las verdaderas eternas?

He de reconocer en mi conversión la intervención de la gracia de Dios Gracia—"gratia" en latín—algo que se da gratis; es decir, sin pagarlo ni merecerlo.

Fué en momentos de desolación interior, cuando todo se me hundía, cuando veía fracasar los que habían sido ideales de toda mi vida, cuando asistía a la caída vertical de aquellos en quienes había puesto mi fe y mi esperanza.

Ante la decepción de los que creía incorruptibles, ante el desmoronamiento interior de mi sistema que creía definitivo, sin asidero moral, perdida la esperanza y la fe en lo humano, volví los ojos a lo divino, e interrogué: "Es posible que no haya más que esto que veo?"

En aquel momento sentí flaquear mi incredulidad, y exclamé: "Oh, Dios; si existes, dame los medios de creer en Ti!"

Sonreírán los escépticos; pero la verdad es que Dios puso a mi alcance los medios de desvanecer mis dudas y — ¡cosa extraña! — las ideas que me parecían sólidas se derrumbaron, y las que hasta entonces había creído sofismas, se aparecieron como lo que son: verdades incontrovertibles.

Lo más sorprendente es que hoy encuentro contra mis argumentos viejos razonamientos llenos de pura lógica, reafirmando en la verdad sempiterna, aunque nueva para mí, de la verdadera doctrina: "Dios existe y el hombre es obra e imagen de Dios".

Alguien me dirá, como entonces yo decía: "Pues si Dios existe, o

no se ocupa de las cosas de este bajo mundo, o es a todas luces injusto al consentir muchas cosas". Y a esto digo yo con el poeta: "¡Cieglo! ¿Es la tierra centro de las almas?" No, ciertamente. No podemos creer en Dios y negar la existencia de la vida postmortal y en este caso, las tragedias, las desigualdades, las injusticias y, en fin, todas las penalidades de la vida; son tantas trazas del crisol del dolor donde las almas se purifican para merecer la dichosa eternidad.

Sólo así se explica este afán insaciable de bien, de belleza y de verdad, a las que jamás se llega en esta vida, por la que caminamos a tientas, hasta que la luz de la fe nos alumbraba para llegar a Dios, que es el sumo Bien, la perfecta Belleza y la Verdad absoluta, de las cuales gozaremos al gozar de Dios en otra vida sin sombras ni miserias.

¡Cómo llena el alma de optimismo esta seguridad, y cuán poco importan dolores y quebrantos ante la certeza de que, si nos conservamos limpios de corazón, veremos a Dios en la bienaventuranza eterna!

¡Y qué valor y qué fortaleza sentimos, una vez gustada esa felicidad, para volver a merecerla! Quisiera llevar a los que me lean—si es que me lean—al convencimiento de estas verdades que someramente expongo hoy, y a todos los ánimos la seguridad de mi sincera conversión, con estas líneas en las que ABJURO SOLEMNEMENTE de mis errores pasados y solememente me declaro creyente fervoroso, pidiendo a Dios Nuestro Señor perdón para mis anteriores culpas y que me conserve en la Fe.

Que ella nos alumbré a todos. Así sea.—Regina García.

Nota de la R.—La firmante es sobradamente conocida en los medios obreros. Con el seudónimo "Eva" y la firma "Regina", colaboró en casi toda la Prensa de izquierdas, fué miembro de la Comisión del Trabajo de Ginebra, diputado socialista por Murcia y líder del partido. En la actualidad se forma espiritualmente para contrarrestar su mal apostolado con el católico, bajo la dirección de una Institución nacida en la Montaña. Es hija de una dama de Acción Católica, matriculada en Cuatro Caminos de Madrid con el sangriento mito de los caramelos. Quizá la sangre de aquella haya valido para su conversión. Bien venida al seno de la Iglesia Católica. (De "El Diario Montañés").

Estados Unidos

Se esperan nuevas aclaraciones francesas al asunto de Madagascar

Litvinov pide material de guerra antes de que llegue la primavera

Nueva York. — La noticia de que los soviets han cerrado todas las factorías japonesas en la isla de Sajalín ha producido gran satisfacción en los Estados Unidos. Otras informaciones aseguran que Rusia concentra tropas en las fronteras de Manchukuo, y se ha propagado el rumor de que el choque general entre la URSS y el Japon es asunto de días, a lo más, de semanas. (Efe.)

Washington. — El Departamento de Estado ha publicado hoy un comunicado sobre sus relaciones con Vichy. El comunicado registra la afirmación de la neutralidad francesa y añade que el Gobierno de los Estados Unidos espera aclaraciones relacionadas con importantes cuestiones. Se sabe que estas cuestiones, se refieren a Madagascar y territorios de importancia estratégica en África. (Efe.)

Nueva York. — El Departamento de la Guerra de los Estados Unidos ha dado su aprobación al proyecto de recluta de seis nuevos batallones de negros que serán destinados a los servicios de policía del Ejército. Estos soldados se dedicarán especialmente

a prestar vigilancia en las fábricas, depósitos y fuertes. (Efe.)

Nueva York. — El embajador de la Unión Soviética Litvinov, ha pronunciado un discurso, el primero desde su llegada a Norteamérica, en el que ha manifestado, entre otras cosas, que solememente se puede pensar en detrotar al Ejército alemán por medio de operaciones ofensivas simultáneas en dos o más frentes.

Con referencia a las operaciones de la primavera próxima en Rusia, expresó su opinión de que representan el esfuerzo definitivo alemán para acabar con Rusia, «razón por la cual—añadió— nosotros queríamos que nuestros aliados comprendieran esto claramente y llegaran a la conclusión de que dentro de poco en Rusia se va a encontrar el frente más importante de toda esta guerra. También por ello es preciso que los Estados Unidos envíen a la Unión Soviética la mayor cantidad posible de material bélico, con objeto de estar preparados para cuando el momento llegue».

Litvinov terminó su discurso manifestando que los soviets desean que en la primavera próxima no haya Ejército alguno, ni Aviación ni Marina que no actúen con extraordinaria intensidad en ayuda de la Unión Soviética. (Efe.)

EL SEÑOR D. Ignacio Navarro Moro fallecido en Salamanca el día 27 de febrero de 1942, a los ochenta y cinco años de edad, después de recibir los S. S. y la B. A. D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Emilia, viuda de la Iglesia; su sobrina predilecta, Eusebia García Navarro, Isabel y Amparo, sobrinas políticas y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al funeral y conducción del cadáver por lo que las vivirán agraciados. Funeral: El sábado, 28, a las nueve de la mañana, Iglesia parroquial: La Trinidad (San Pablo). Conducción del cadáver: El mismo día, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Pabellón Comedias, 4.

MEDIDAS JAPONESES EN FILIPINAS

Tokio. — Desde Manila comunican que una comisión mixta compuesta por representantes del Ejército norteamericano japonés, del Gobierno provisional filipino y de los rectores universitarios, ha decidido prohibir todos los libros que se refieren a la cultura de Inglaterra o de los Estados Unidos, o que tiendan a propagar las ideas demagógicas y liberales o que propendan a difundir opiniones antisocialistas. (Efe.)

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señora Doña Manuela Zapatero Zapatero QUE FALLECIO EL DIA 2 DE MARZO DE 1940 D. E. P. Su esposo, don José María González; hijos: don Jesús, don Augusto, doña Francisca, don Buenaventura, don José María y don Eleuterio; hijas políticas, doña Agustina González y doña Rosario Zapatero; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Ruegan una oración por su alma. Por su eterno descanso se dirán misas, el día 2, en Salvatierra de Tormes, Armenteros, Higo Bischo, Miranda de Azán, Alba de Tormes, así como todas las que se celebren el día 2 en las iglesias de los Padres Capuchinos, Padres Juaritas (Caceres) y parroquia de San Martín, de Salamanca, y el Ajumbrado del Santísimo en las Reverendas Excelesas (calle José Antonio), según aplicadas con el mismo fin.